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Vybrané finan¢né ukazovatele

Negativny hospodarsky vysledok za hodnotené obdobie bol sprevadzany aj nevyrovnanou

finanénou situaciou.

3.1.Struktura kapitalu

Struktara kapitalu spolodnosti je predmetom analyzy vramci riadenia rizika spolocnosti a je

hodnotena nasledovnymi ukazovate/mi:

Miera krytia dlhodobého majetku viastnym kapitalom
- ukazovatel prekapitalizovania — ak je tento podiel vaési ako 100%
(Viastné imanie / NeobeZny majetok)

Podiel cudzieho kapitalu
(Zavézky / Viastné imanie)

Celkova zadlZzenost’
(Zavazky f Aktiva celkom)

Struktdra kapitalu odraza naklady kapitalu. Z povahy finanénych zdrojov vyplyva, ze kazdy zdroj

ma rézne finanéné naklady. Optimélna Struktura kapitalu je taka, ktord minimalizuje naklady kapitalu
podniku a maximalizuje trhovi hodnotu podniku. Znamena to pre spoloénost ziskat lacné finanéné
zdroje na pokrytie investicnych a prevadzkovych aktivit spolocnosti atieto vyuzit na aktivity, kioré
maximalizuji trhovu hodnotu spoloCnosti, ¢o sa odraza vraste hodnoty majetku a hodnoty akcii

podniku.

Spolognost k 31.12.2010 ma ukazovatel kapitalizacie na urovni 113 %, t. j. spoloénost mé viac
kapitalu ako je potrebné pre fungovanie spoloénosti, pricom $tandardna hodnota je nizsia ako 100 %.

Spoloénost’ ma vysokid mieru krytia dihodobého majetku viastnym kapitalom a vysokd mieru financnej
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samostatnosti. Kedze spolo¢nost disponovala v hodnotenom obdob! vysokym podielom vlastného

kapitalu, mala aj nizku celkovi zadizenost.

3.2. Ukazovatele likvidity

Velmi spofahlivii vypoved o finan&nej situécii organizacie mozno ziskat' analyzou platobnej
schopnosﬁ spolonosti, t. j. schopnostou premenit jednotlivé zlozky majetku na peniaze z &asového
hladiska tak, aby bola spoloénost v kazdom okamihu schopna uhradzat svoje zavazky. Likviditou sme
hodnotili, aké ma spolo¢nost predpoklady, aby v budiicnosti plnila svoje platobné zavazky. Z casového
hladiska maju jednotlivé zloZky majetku spolognosti rézny stupe likvidity.

a) ukazovatel — likvidita pohotov, resp. likvidita 1. stupfia vypoveda o vztahu finanéného majetku

(tj. najlikvidnejsich aktiv) a kratkodobych zavazkov. Na zaklade publikovanych skusenosti
z vyrobnych podnikov sa za prijatelny vysledok povazuje v rozmedzi dolnej hranice na Urovni
0,2 ahomej hranice na drovni 0,6. Zuvedeného vyplyva, Ze spoloCnost ma v podobe
najlikvidnejsieho majetku viazaného dostatok majetku, tj. 2,35 &o znamena nadmerne vysoky
finanény majetok spolocnosti vo vztahu ku kratkodobym zavézkom a teda platobni schopnost
plnit si v3etky svoje zavazky.

b) ukazovatel — likvidita bezné, resp. likvidita 2. stupia je Gitate! likvidity 1. stupiia rozireny

o kratkodobé pohladavky. Za odporGtané hodnoty sa povazujl tie, ktoré s v intervale 1 a2
1,5. Zdbvodu vysokého umorenia majetku spoloGnosti v kratkodobych pohladavkach, je
dosiahnuta bezna likvidita spolocnosti v hodnote 2,89 vysoko mimo ramca doporucenej

hodnoty.

c) ukazovatel - fikvidita celkova, resp. likvidita 3. stupia je Gitater predchédzajliceho ukazovatela

doplneny o zasoby. Za odporii¢ané hodnoty sa povazuji tie, ktoré si v intervale 2 a3 2,5,
Dosiahnuté celkova likvidita 3,97 je nad doporuent hodnotu a je zapri¢inena vysokym stavom

finanéného majetku, kratkodobych pohladavok a zasob spolognosti.

Predstavu o likvidite spolocnosti ziskant vypoGtom charakterizovanych relativnych vztahovych
ukazovatelov ovplyviuje staticky charakter vstupnych veliéin a velmi vyrazne Struktira obezného
majetku. V nasledujicom prehlade je uvedend dosiahnuta skutoénost v ukazovateloch likvidity.
Z vypottov ukazovatefov likvidity vyplyva, Ze spoloénost pre svoje fungovanie sa musi zamerat na

znizovanie objemu kratkodobych pohladavok a materiélovych zasob. V neposlednom rade je potrebné

16



VYROCNA SPRAVA

§
|

2010

v nasledujlicom obdobi zamerat sa aj na vyuzitie volnych finanénych prostriedkov z dévodu vysokej

solventnosti.

kutognost

ﬁnanéni majetok
kratkodobé zavazky

0,2-0,6

{finanény majetok + kratkodobé pohladavky

~ kratkodobé zavazky

1 10-15

fin. majetok + krétkodobé pohladavky + zasoby

. 20-25

kratkodobé zavazky
Q'eﬁainé prostriedky i
. zavazky __ >30%

zavazky x poéet dni
pefiazné prostriedky

<3,3 roka

3.3. Ukazovatele aktivity

Ukazovatele aktivity umozfiuju vyjadrit, kvantifikovat a teda i analyzovat, ako Géinne organizacia

vyuziva svoj majetok. Na vyjadrenie akfivity sliZia ukazovatele vypovedajlce o obratovosti (viazanosti,

narocnosti) majetku ako celku i jeho jednotlivych asti.

a) doba obratu zasob vypoveda o tom, kolko dni trva jedna obratka zasob v drioch:

zasoby (& stav) x 365 dni

trzby

= 35,8 dni

b) doba obratu (inkasa) kritkodobych pohlfaddvok z obchodného styku udava kolko dni
v priemere trva, kym od realizécie (fakturacie) dojde k inkasu:

pohladavky (& stav) x 365 dni

trzby

= 41,9 dni

Ukazovatel vypoveda o platobnej discipline odberatelov, ktoré sa oproti predchadzajlicemu

roku vyrazne zlepsila.

doba splacania zavdzkov je ukazovatel kvantifikujuci dobu trvania Ghrady zavazku od
momentu jeho vzniku. Je poucné konfrontovat platobn( disciplinu odberatelov s viastnou

platobnou disciplinou:

zavazky (< stav) x 365 dni

= 30,8 dni
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naklady

Ak do ¢itatefa uvedieme len zavézky z obchodného styku, ukazovatel vypoveda o platobne;
discipline vlastnej;

kratkodobé zavazky (& stav) x 365 dni
naklady

= 26,0 dni

doba obratu obeZného majetku - mozZno vyCislit obratovost celkovéhe obezného majetku:

obezny majetok x 365 dni
trzby

=141,9 dni

doba obratu celkového kapitalu - vyjadruje, za kofko dni sa obrati celkovy kapital vo vztahu

k trzbam. Tato doba obratu by mala byt ¢o najkratSia, za priemernt dobu obratu celkového
kapitalu sa povazuju 2 roky (730 dni):

majetok netto x 365 dni
trzby

= 853,7dni

3.4. Ukazovatele rentability

Ukazovatele rentability vyjadruju vyslednost (vynosnost) Usilia spolo¢nosti. Do ich Grovne a
vyvoja sa premietaji Uroved avyvoj likvidity a aktivity a ukazovatele rentability ich tak syntetizuja.
Spravidla konfrontuji finanény vysledok Cinnosti organizacie (hospodarsky vysledok) so zakladom
(menovatefom), kiory najCastejSie vyjadruje objem vloZeného kapitalu (viazané vstupy) alebo objem

organizacnej Cinnosti {spotrebované vstupy).

vysledok hospodrenia o ”
s 3,74 %

Rentabilita trzieb

Wsledok hospoélarema o —
Gy 9,19 %

3.5.Vyhodnotenie podielovych ukazovatefov
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